

В диссертационный совет Д 212.196.13 на
базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
имени Г. В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

Отзыв

на автореферат диссертации Мирошников Сергея Николаевича на тему
«Государственное управление социально-экономическим развитием
субъектов Российской Федерации на основе системы стратегического
планирования» по специальности 08.00.05 - Экономика и управление
народным хозяйством (региональная экономика), представленной
на соискание ученой степени доктора экономических наук

Актуальность и своевременность исследования С.Н. Мирошникова определяется необходимостью пересмотра и формирования парадигмы управления, использования стратегического планирования, выбора системных подходов, методического и инструментального обеспечения решения задач регионального развития в рамках широкомасштабной модернизации государственного управления.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что предложен авторский подход к теоретическому обоснованию организационных, методических и институциональных взаимодействий, складывающихся в процессе совершенствования систем государственного управления субъектами Российской Федерации на основе системы стратегического планирования. Обоснованность основных научных положений С.Н.Мирошникова подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Предложенные разработки и рекомендации автора могут быть использованы при создании, использовании, аудите, мониторинге и совершенствовании процессов государственного управления субъектами Федерации. Отдельным результатом исследования, вносящим вклад в практику совершенствования управления, является разработка структурно-логической схемы обеспечения регионального-социально-экономического развития во взаимосвязи государственного управления и системы государственного стратегического планирования.

Особого внимания заслуживает предложенный автором базовый принцип трансформации пространственного развития субъектов федерации, заключающийся в замене существующего многообразия форм территорий с особыми условиями осуществления хозяйствования единой системой

создания и функционирования специальных экономических зон. Требования к организации и деятельности бизнеса на этих территориях, отличающихся рядом преимуществ, представляют несомненный практический интерес.

В качестве замечания следует отметить, что содержание диссертационной работы, к сожалению, не включает стратегического управления в рамках реализации программ и проектов, что несколько ограничивает автора в разработке конкретных методических рекомендаций для региональных органов власти и управления.

Кроме того, исходя из автореферата, не представляется возможным определить отношение автора к таким рискам реализации социально-экономических стратегий, как уменьшение доходной части региональных бюджетов, дефицит бюджетных средств на реализацию крупных проектов, сокращение рабочих мест, отток кадров и др., в том числе в условиях кризиса.

Данные замечания не снижают общей положительной оценки результатов научного исследования.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Мирошникова Сергея Николаевича на тему «Государственное управление социально-экономическим развитием субъектов Российской Федерации на основе системы стратегического планирования» является самостоятельным законченным исследованием и соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» № 842 от 24.09.2013г., а ее автор Мирошников Сергей Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Доктор экономических наук



В. В. Климанов

09.12.2020.

Климанов Владимир Викторович

доктор экономических наук,
директор АНО «Институт реформирования
общественных финансов»

Адрес: 125009, г. Москва,

Большой Кисловский переулок, д. 1, стр. 2

Тел.: +7 (495) 69-67-89; +7 (495) 691-67-05

Email: irof@irof.ru